

市委党校春季学期第二批主体班开学

本报讯 (记者 赵伟伟) 5月13日,市委党校2025年春季学期第二批主体班开学典礼举行。市委常委、市委组织部部长,市委党校校长黄华出席并讲话。

黄华指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务,是对党员、干部作风建设的又一次深入检阅。当前正值学习贯彻扎实推进的重要时刻,党员、干部要带头转作风,时时、事事、处处作好表率,以作风建设新成效不断开创高质量发展新局面、赢得人民群众衷心拥护。要加强思考研究,在深学中把握精髓要义,在细悟中提升综合素能,在笃行中彰显学习成果,将

好作风体现在学习上,切实把学习成果转化成坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要深入调查研究,坚持真抓实干,奋力攻坚克难,将好作风体现在工作上,全力当好行动派、实干家。要时刻自重自省,强化规矩规范,始终慎独慎微,将好作风体现在言行上,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要牢记学员身份,保持勤学劲头,严守培训纪律,将好作风体现在党校培训上,高质量完成各项学习培训任务,以过硬的能力素质和作风形象,在奋力推进中国式现代化盐城新实践中,展现担当作为、作出更大贡献。

分类精准施策 学查改一体推进
以学促干推动高质量发展行稳致远

(上接1版)查摆问题要从严从紧,对照问题清单,全面查找问题,深挖问题根源,确保问题得到及时发现和解决。整改整治要动真碰硬,勇于刀刃向内,深入推进行风腐同查同治,以实际成效取信于民。

周斌强调,工作推进要再加力,推动学习教育走深走实,强化分类施策,找准不同类型党组织学习教育的着力点和发力

点,改进组织指导方式,拿出务实管用举措。注重跟踪问效,做好开门教育引导群众参与,坚持“四下基层”,加强调查研究,主动回应群众关切,自觉接受群众监督。防止形式主义,把学习教育与整治形式主义为基层减负结合起来,坚决不搞花样翻新、繁琐哲学,确保真正做到位,做出实效。

市委常委、市委秘书长薛盛堂参加。

盐都:厚植绿色生态底色向“碳”行

(上接1版)已集聚华锐风电、兴邦氢能、伏特氢能等一批新能源企业。日前,江苏达赛斯科技集团有限公司生产车间里,一台台自动化设备满负荷运转,一件件微型连接器在完成高速冲压后陆续下线。公司负责人介绍,公司去年开始逐步淘汰老旧落后设备,引进自动化、数字化程度高的设备,打破了发展中的工艺“瓶颈”。

“今年,公司已投入1000万元引进精密线切割机、高速冲床、高精密成型机等10台设备,产能提升35%左右。同时投入3000万元用于新品研发,推出多款高附加值产品,继续巩固公司在消费性电子连接器细分领域的头部地位。”该公司厂区主管刘明说。

江苏达赛斯科技集团有限公司的发展,是盐都依托科技创新、数智赋能大力培育绿色低碳产业,不断放大设备更新的“乘数效应”,持续激发创新活力、孕育新质生产力,塑造新优势、释放新动能的缩影。未来,盐都将进一步聚焦低碳排放、高附加值的新兴产业与未来产业,推动产业结构向绿色化、高端化迈进。

科学布局
点燃低碳引擎

绿色低碳既蕴含发展机遇,更体现发展质量。近年来,盐都持续放大国家生态文明建设示范区、全国“两山”实践创新基地品牌效应,积极主动投身全市绿色低碳发展大局,创成国家级绿色工业园区和一批绿色工厂、绿色产品。盐城高新区入选首批省级“双碳”试点名单,全市碳管理公共服务平台在高新区正式上线。

优化治理
筑牢绿色根基

生态是盐都的良好禀赋,是最普惠的民生、最恒久的财富。盐都秉持“保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力”理念,深入推进蓝天、碧水、净土保卫战,筑牢生态屏障,提升城乡品质。

在大冈镇联合村,河道保洁员采取“人工打捞+机械清运”的立体作业模式,对水域开展地毯式清理,全力实现“河面无漂浮物,河中无障碍物,河岸无垃圾物”目标。

在秦南镇,虹桥居委会发动党员干部和群众对辖区内部分小区进行环境清理。为了将人居环境整治工作落到实处,居委会采用“组长+网格员”的工作模式,坚持重点部位每日巡查,发现问题立即整改,整改一处销号一处,形成工作闭环,让村庄变得更加干净整洁、宜居宜业。

在产业“高新绿”上锻造领跑优势,在“绿色颜值”“金色产值”共生共赢中先行探路,盐都正把生态优势转化为发展胜势,使“绿水青山”产生更大的经济效益和社会效益。



ycnews.cn

文化共鸣架起友谊桥梁
中韩传统音乐交流演出在盐成功举行

本报讯 (记者 苏新辉) 5月9日晚,“‘盐’绎精彩,乐韵同行”中韩传统音乐交流演出在盐城市文化艺术中心大剧院上演。盐城市歌舞剧院、江苏省淮剧团携手韩国国立国乐院民俗乐团与舞蹈团,以音乐与舞蹈为纽带,展现两国传统文化的深厚底蕴与艺术创新的时代活力,赢得现场观众阵阵喝彩。

演出由韩国国立国乐院的经典节目拉开帷幕。《太平舞(姜善泳流派)》以华丽的服饰与灵动的舞步惊艳全场,展现了韩国宫廷舞蹈的庄重与优雅。板索里《春香歌》选段《爱情歌》,用独特的叙事唱

腔,令观众仿佛置身朝鲜传统文化的浪漫故事,阿里郎连奏则以不同地域的唱腔,生动演绎这首遍布朝鲜半岛的经典民谣。压轴的农乐与小鼓舞以欢快的节奏和精湛的击鼓技巧,将现场气氛推向高潮,赢得阵阵掌声。

中方演出团队同样献上了精彩纷呈的节目。盐城市歌舞剧院带来的古典舞《采薇》以柔美身段再现《诗经》中的婉约意境,江苏省淮剧团演绎的传统折子戏《珍珠塔·见姑》则以细腻的唱腔和生动的表演,凸显戏曲艺术的感染力。男女声二重唱《弯串场河》歌颂盐城母亲河的温婉与

壮阔,舞蹈《鹤鹿同春》则表达了对人与自然和谐之美的追求。

韩国国立国乐院掌乐科长朴成范表示:“音乐与舞蹈是无需翻译的语言。我们希望通过这场演出让盐城的观众感受到韩国传统文化的精髓。中方团队的淮剧和古典舞也让我们深受启发,两国艺术在‘和而不同’中找到了共鸣。”中国观众陶航在观看后感慨:“《珍珠塔·见姑》的唱腔让我回忆起小时候陪奶奶听戏的时光,而韩国的农乐表演则让我感受到截然不同的活力,非常新奇有趣。”在盐城工作的韩国人赵昱光则对阿里郎连

奏印象深刻:“在中国听到熟悉的旋律,既亲切又感动。中韩传统音乐虽有差异,但对情感的表达如此相似,这或许就是文化的力量。”韩国观众柳崇娥对此类文化交流演出抱有更多的期待,她说:“这次演出主要集中在舞蹈和歌曲方面,非常精彩!希望下次能看到中韩传统乐器的交流演出。”

演出尾声,中韩艺术家共同登上舞台谢幕,现场观众起立致意,掌声经久不息。此次中韩传统音乐交流演出不仅是一场艺术盛宴,更成为两国人民深化理解、增进友谊的桥梁。

大丰麋鹿保护区:擦亮“世遗”名片描绘生态之美

新闻短评:

尊重自然的生态智慧

江苏大丰麋鹿国家级自然保护区是典型的黄海滩涂型湿地,独特的地貌孕育了丰富的生物多样性。经过近40年的不懈努力,保护区实施引种扩群、行为再塑、野外放归等一系列保护措施,实现了麋鹿种群从“濒危绝境”到“鹿鸣遍野”的成功实践。世界自然保护联盟发布的《物种引进指南》认为,中国麋鹿回归是全世界最成功的物种重引进项目之一。

在持续科学保护与精心管理下,除了标志性的麋鹿,这里还拥有众多珍稀动植物。兽类、两栖爬行类、鱼类、鸟类、昆虫及植物种类繁多,形成了复杂且稳定的生态系统。作为世界上占地面积最大、野生麋鹿种群数量最多、拥有最大麋鹿基因库的自然保护区,它对维护全球生物多样性和生态平衡至关重要。

此外,保护区在生态保护、物种延续和科普教育等方面都取得了令人瞩目的成就。以科普教育为例,每个季度都会有一次普法宣传计划,很多学校也

成立了小麋鹿讲解队。通过科普宣传教育,让周边居民和企业能够深入了解麋鹿的生活习性、保护历程以及湿地生态系统的重要性,从而增强公众的环保意识,为生态保护事业培养更多支持者和参与者。

可以说,该保护区是生态保护的成功典范,为全球濒危物种保护提供了宝贵经验,也为人类与自然和谐共生树立了榜样,值得人们持续关注和大力保护。如今,踏入保护区,广袤的湿地与茂密的植被便映入眼帘。蜿蜒的河流静静流淌,青翠的芦苇随风摇曳,为这片土地增添了灵动的韵律。这里的生态之美,不仅在于自然景观与野生动物的和谐共生,更在于人类为守护这片美好所付出的努力。

从“濒临灭绝”到“种群复壮”,从“单一保护”到“生态共建”,大丰麋鹿保护区在一代代人的守护下,实现了生态系统良性循环。这种人与自然相互尊重、相互成就的关系,正是生态之美的深层内涵。

(上接1版)“我们始终坚持修复麋鹿的栖息地,包括种植一些耐盐耐碱的植被,治理入侵植物如加拿大一枝黄花、互花米草等,以此保证整个栖息地生物多样性的完整和丰富。”刘彬说。

麋鹿繁育很讲究科学方法。从引种开始,科研监测就伴随麋鹿保护始终。与野生麋鹿不同的是,围栏内的麋鹿容易出现类似人类“三高”的现象。为此,保护区科研团队将其作为重点研究课题,从而为麋鹿种群健康繁衍提供科学依据。

有力的保护让湿地显现更多活力,生物多样性“家谱”持续丰富。在保护区里,广袤湿地成为麋鹿的乐园。保护区里的麋鹿达8216头,其中野外的有3553头。珍稀保护鸟类也增加很多,仅鸟类种类就多达287种,其中含丹顶鹤、白头鹤、小青脚鹬、黑嘴鸥、东方白鹳、黑脸琵鹭、秃鹫等9种国家一级保护动物,以及白额雁、小天鹅、鸳鸯等45种国家二级保护动物。“与珍禽共舞”,成了麋鹿日常生活的生动写照。

而在最近,58头麋鹿从大丰麋鹿保护区北迁天津七里海湿地自然保护区的新闻引起社会各界广泛关注。资料显示,1995年,大丰麋鹿保护区首次向上海野生动物园输出10头麋鹿,之后的30年里,先后向浙江、福建、宁夏、天津等25个省市保护区、繁殖基地等进行26批次种群输出,共计输送麋鹿448头,这些迁出的麋鹿很快适应了新环境,种群不断壮大。

“它们如同流动的生命火种足迹燃遍多地,点亮生态希望。”在刘彬看来,麋鹿“远走他乡”,既缓解保护区的种群密度压力,也在全国播撒了物种多样性的种子;既扩大了麋鹿在国内的分布,也有助于物种的存续和生态优化,促进南北麋鹿基因交流,从而为这一珍稀物种的保护注入新活力。未来,保护区还将进一步扩大选点范围,在适宜麋鹿栖息的地区让更多麋鹿“落户”新家,使麋鹿这一珍稀物种成为激活湿地保护、串联生物多样性的“绿色纽带”。

关爱保护
未成年人健康成长

盐阜大眾報報業集團 宣

□设计 颜云燕